社长 王延军

2015年9月24日 星期四 农历乙未年八月十二

中共白城市委主办 白城新闻网网址: www.bcxww.com

本报公共电子邮箱

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版

国内统一刊号: CN22-0013

总编辑 曲满江

行,双发就促进我市能源产业

日,市长安桂武在白城宾馆亲

切会见了国网公司副总工程

千万千瓦级风电基地之一。

近年来,白城市委、市政府

第9622期

本期执行总编 刘长志

本报常年法律顾问:

吉林百石律师事务所

能源的有利机遇,整合全市 风电资源,推进风能资源开 师、东北分部主任吕春泉一 发向规模化、产业化发展。 白城作为吉林省风能储量最 具开发潜力的地区, 优势明 安桂武首先代表白城市 显,潜力巨大。安桂武说, 委、市政府对吕春泉一行来白 在能源产业发展中,我市同 表示热烈欢迎,并简要介绍了 时也存在着本地电量消纳能 我市能源产业发展情况。安 力有限,外地消纳不畅等问 桂武说,白城风、光、电等 题,急需加大电力外送,希 能源资源丰富,是全国七个 望国网公司东北分部能够在 规划特高压电网建设方面给

予支持,促进白城富余电力输

面给予帮助和指导,促进白城 经济崛起振兴。 能源产业发展。

安桂武会见国网公司副总工程师、东北分部主任吕春泉一行

城经济社会发展取得了长足 负责同志会见时在座。

本报讯(记者张赫)9月22 紧紧抓住国家大力发展清洁 出。同时也希望国网公司东 进步,尤其是能源产业发展潜 北分部在白城电网建设、光伏 力巨大,我们将全力支持白城 扶贫项目以及电力改革等方 能源产业发展,共同推动白城

市委常委、副市长柴高 吕春泉在会见中表示,白 峰,市能源办、供电公司相关

力

本报讯(记者李政孚)9月22日,市人大 常委会主任刘继武带领视察组对全市重大项 目建设情况进行视察。市委常委、常务副市长 刘化文陪同视察。

视察组先后来到白城长安机场、生态新 区、经开区农机产业园、长白快铁、嫩丹高速 公路施工现场和镇赉中节能地面并网电站进 行实地视察。视察组详细询问重大项目的投 资规模、建设进度等有关情况,对我市重大项 目建设取得的成果给予充分肯定。

在随后召开的座谈会上,刘化文代表市 政府汇报了全市重大项目建设情况,与会代 表进行了座谈发言。

刘继武在座谈会上指出,市委、市政府高 度重视重大项目建设,项目建设快速推进,农 业加工项目有了突破性进展,交通项目谋划 早、抓得好,城市建设项目增多,河湖连通工 程和海绵城市建设等工作有序推进,全市重 大项目建设取得了明显成效。

刘继武强调,要强化项目意识,勇于克难 攻坚,大力引进项目,以重大项目拉动经济发 展。要抢抓机遇、把握机遇、创造机遇,强力推 动项目建设。要继续争取国家和省的支持,把 机遇转化成项目,以资源为基础,谋划、包装 项目,用项目吸引投资,以投资促进经济发 展。要延长农产品项目加工链条,加快推进农 产品加工向全产业链精深加工发展。要抓好 生态项目建设,在河湖连通等大项目上做文 章,以生态项目带动其他产业发展。要加大基 础设施项目建设力度,促进人民群众生活质 量提高和居住环境改善。

刘继武要求,要坚持以规划为龙头,以规 划引领重大项目建设。要保证工程质量,确保 项目质量监管到位。要既注重招商引进项目, 又要注重扶植本地企业发展,尽全力把企业 做大做强。要为大项目落地创造条件,优化项 目建设环境,强化各项服务措施,加快推进重

市人大常委会副主任隋喜主持座谈会。 市人大常委会秘书长孙秀国,部分省市 人大代表、市直有关部门和单位及镇赉县相 关领导参加了视察活动。

# 洮北:工业崛起正当时

-"改革统领,激发活力,建设繁荣美丽和谐新洮北"系列报道之三

●孙文涛

秋日的艳阳,照耀着洮北大地。洮北广大干部群众思创新、 谋转型、促发展,冒高温、斗酷暑,在转型发展的主动仗中,正掀 起新一轮加快发展的热潮。

区委深化改革领导小组会议不断擂响强化工业带动、挺起 工业脊梁的战鼓,奏响工业发展最强音,激起全区上下凝心聚 力、干事创业、奋力赶超的斗志。

机器声轰响,车辆往来穿梭;标准化厂房里,弧光闪闪、焊花 飞溅……在洮北新建、扩建项目工地上处处呈现繁忙景象,一派 现代化工业气息正在形成。

#### 快"转"促"调"做足"三量"大文章

当前,洮北工业发展坚持扩张存量、发展增量、提升质量,全 力打造优势产业,大力发展战略新兴产业,改造提升传统产业。 产业优化升级的"时间表"和"路线图"已绘入洮北经济发展蓝 图。坚持"高端化、集群化、链条化",瞄准"新产业、新业态、新替 代",一场"提档增速、转型升级"的大戏在洮北精彩演绎。

逐渐壮大的中一精锻、华能风电、天合风电等一批骨干企 业,生产形势好于去年同期,11户企业产值实现半年过亿。全区

#### 落实总书记讲话精神 推动新一轮振兴发展

安徽省东方煤矿重大瓦斯爆炸事故造成

"红线意识"不断增强,智能化监管手段不断 成大祸,教训惨重。

业有限公司又在安徽省的检查中暴露出密闭墙

创新,煤矿安全生产形势逐渐好转。然而,透

些煤矿负责人视安全生产为儿戏,想方设法逃 避监管,或与监管部门玩起"猫捉老鼠"游戏,如 采用真假两套图纸,上报图纸不填绘非法违法

生产情况等等,人为埋下了一次次事故的祸根。

生产工作怎么可能确保安全呢?

重重。

规模以上工业总产值完成23.6亿元,增长8.8%。艾高食品、亚亨 牧业、亿正药业、综宝生物等主导产业集群效应凸显,支撑能力 日益增强,产值占全区规模以上工业总产值的90%以上,成为 拉动经济增长、转变发展方式的重要支撑。

在宏观经济环境错综复杂、区域竞争激烈、要素成本上升、 环境约束更强等大背景下,洮北的决策者们清醒地认识到:推动 工业强势崛起,必须引进一批投资规模大、科技含量高、产业带 动强、市场前景好的项目,因此,洮北强化"选项目"意识,抬高准 入门槛,加快大项目、好项目引进步伐。

今年上半年,洮北区抢抓央企、民企进吉林活动机遇,全力 开展重点项目招商、建设攻坚。共实施新建续建项目59个,到位 资金66.6亿元,其中,亿元以上项目26个,10亿元以上项目9 个。糯米系列食品生产、清真牛羊肉加工等4个重点项目开工建 设。废润滑油加氢装置、特变电工光伏电站、现代农业产业示 范基地等9个项目成功签约,投资总额达到95.7亿元。风光、 牧光复合光伏电站项目,已争取到省能源局2015年开发指标 25兆瓦,工程即将开工,年底可并网发电……一个又一个大 项目、可持续发展的好项目不断为洮北工业经济快速发展蓄积 强大后劲。

"搭好大台,唱好大戏"。洮北区始终坚持把洮北经开区建设 作为加快区域经济发展的重要载体,全力加快经开区基础设施 建设,深入开展项目招商。如今,这里已成为洮北区吸引外资的 一片热土,成为洮北区域工业发展的重要基地。

洮北经开区中小企业孵化园建设如火如荼,13栋标准化厂

房和1栋综合楼拔地而起,近期将全面竣工,园内道路、给排水、 供热等配套工程已经完工。现有9户企业签约入驻,其中,瑞朋 机械制造有限公司等4户企业投入生产。同时,洮北区正积极破 解各种难题,力争新型工业园二期启动建设,拓展跨越发展新的 空间。继续秉持"一区多园、错位发展、集约开发"的建设发展理 念,立足提质升级,"四园一基地"已全面开工建设。加速推进经 开区提档升级,力争跨入省级开发区行列。

据了解,截至6月末,洮北经开区地区生产总值实现12.5亿 元,同比增长19.1%;规模以上工业增加值完成4.4亿元,同比 增长25.5%;固定资产投资完成4.2亿元,同比增长9.8%。

#### 强"技"促"改"为工业经济植入"科技芯"

今年以来,洮北加大力度鼓励企业加强自主研发,建立品 牌,不断向"微笑曲线"的两端迈进,提升企业的核心竞争力。堂 握市场话语权。

洮北以科技创新"引爆"机械加工、装备制造行业等传统产 业"裂变升级",利用市场倒逼产业结构调整,引导企业加大研发 投入,重点打造创新平台,抢占行业发展制高点,促进"产+学+ 研"联合硕果频结。

福佳科技有限公司是国内生产交联电缆生产线成套设备的 龙头企业,技术水平国内领先、国际先进,产品占据国内市场 50%以上的份额,并远销美国、乌克兰等19个国家和地区。 "PAMPAS"牌交联电缆生产线系列成套设备产品商标被评为 (下转四版)

# HIIIIIIII

大安市先达食品有限公司是一家集种植、生产加工、销售于一体的食品加工企业,是吉林省农业产业 化龙头企业。他们今年又投资对生产设施进行了改造,改造实施达产后,年可加工果蔬3000吨,企业年新 增总产值2151万元,年新增加值1290万元,年新增利税416万元;直接受益农户500户,直接受益农民年增 加收入960万元;年新增农村劳动力就业30人。 本报记者李晓明摄

洮南市南道口公铁立交项目进展顺利

本报讯(叶欣颖 李鹤 记者汪伦)洮南市建设东 水、市政、通讯等基础设施已基本拆迁完毕。铁路

路平改立工程正在顺利施工中,该项目于2015年5 东侧完成灌注桩20根,两侧挖出土方1500立方

### 省高校领导深入 白城医高专调研

本报讯(陈宝林)近日,省高校工委副书记。 教育厅副厅长李彧威一行深入白城医学高等 专科学校开展高校党建和思想政治工作调研。

在调研会上,白城医高专领导围绕学校 的发展历史、目前工作状况以及存在的问题 和意见建议进行了汇报。参加会议的学校其 他领导、相关部门负责人以及学生辅导员代 表根据各自工作实际和感受相继进行了发言 和座谈。

李彧威在听取发言后指出,初次来到白城 医高专,总体感觉是"学校不大,格局不小",为 学校未来发展提升奠定了坚实基础。他表示,针 对学校提出的一些好的建议和意见,省教育月 将积极考虑,努力服务。针对学校下一步工作 及未来发展,他希望,医高专在新的党委班子 领导下,保持和发扬全体干部职工团结拼搏、 勇于上进的精气神,促进学校不断发展壮大。

#### 我市残疾人运动员在第九届 全国残疾人运动会上取得优异成绩

本报讯(陈树春)9月17日,在成都举行 的第九届全国残疾人运动会暨第六届特奥会 田径赛场上传来喜讯,我市残疾运动健儿不 畏强手、奋勇拼搏,获得两枚金牌、一个第四 名的好成绩。其中,特奥运动员王珊在女子 T20级1500米决赛中经过顽强拼搏,以5分 55秒09的成绩摘得金牌;视力运动员徐春 城在男子F11级铁饼比赛中卫冕该项目金 牌,他还是该项目全国纪录的保持者;另一名 特奥运动员路阳在女子T20级1500米决赛 中获得第四名,为我省、我市争得了荣誉。

## "林木种质资源保护"服务活动在市林科院举行

对安全生产造假严惩不贷

●新华社记者 姜刚

27死1伤,该矿的假图纸、假资料、假密闭、假视 督检查不力、执法薄弱也难脱干系。有的"睁一

频监控等造假行为尚未淡出公众视线,青东煤 只眼、闭一只眼",有的甚至和煤企沆瀣一气,形

检查造假、瓦斯检查造假、电气设备试验造假、当地国土资源、煤炭管理等部门对煤矿非法开

防治水钻孔造假等造假行为。造假屡现的安全 采监督检查不到位,对造假行为监督检查不力,

过多个煤矿存在的安全生产造假行为可以看 容缓。一些煤矿动辄存在四五项造假行为,其主 一些地方安全生产责任制不落实、现场安 观恶意不言自明,绝不能等闲视之。当前,各地应

全管理不严格等问题, 说明安全生产依然隐患 把打击安全生产造假行为作为重点,深入基层一

密不可分。为追逐利益最大化和成本最小化,一 理。特别对造假行为要依法从重打击。

安全生产屡现造假,与煤矿内部管理混乱 理"红线"、履职不到位等行为,查明责任、严肃处

就煤矿安全而言,近年来,各地安全生产 止、未上报,甚至违规从煤矿领取报酬,最终酿

本报讯(张玉玲) 目前, 2015年万名专家服务 在白城市林科院启动。

林科院生态试验林场小叶杨基因库、通榆县兴隆 山镇蒙古黄榆天然次生林、扶余县增盛林场杨树 品种试验林、通榆什花道白刺种植基地等开展现 场技术指导及交流讲座,为"林木种质资源保 事业发展。

据了解, "万名专家服务基层行动计划" 基层行动计划——"林木种质资源保护"服务活动 是人社部服务基层经济社会发展、推动基层专 业技术人员队伍建设的一项重要品牌工作,每 来自中国林科院、东北林业大学、南京林业大 年将在国家有关部委和各省择优选定一批优秀 学、吉林省林业厅、吉林省林科院、俄罗斯科学 项目给予支持,广泛开展专家帮助基层解决技 院西伯利亚中心植物园的9位专家深入到白城市 术瓶颈、培养专业人才、转化科技成果等帮扶 基层活动。今年,人社部共在我省确定3个示 范项目支持, 林科院申报的"林木种质资源保 护"是其中之一。

除了煤矿自身因素外,监管监察部门的监

成利益共同体。东方煤矿重大瓦斯爆炸事故中,

其驻矿安全监督员对非法违法生产行为未制

线,深入操作现场,彻查事故隐患,对触碰安全管

安全生产重于泰山,打击安全生产造假刻不

通过万名专家服务基层行动计划的实施,解 护"会诊把脉,传经送宝,服务于吉林省西部生态 决了白城市林科院在林木种质资源保存、利用以 及示范基地建设等方面的关键技术难题。

2015年,何欢当选白城市十佳

自从选择了消防军人于湃作为 伴侣,何欢的生活便充满了考验。 何欢的父亲就是一名消防军人,

从小在部队大院长大,何欢看多了聚 少离多的日子,看多了母亲独挑生活 重担的苦楚。但是,何欢的内心始终 不改的是对军人品质的崇敬、对军属

识、相爱,并相携步入婚姻殿堂。 的思想准备。

2014年,于湃和何欢定下婚期。 婚礼千头万绪,准新郎却投入到部队 紧张的集中培训工作中。何欢却一句 埋怨的话儿都没有,一个人默默地筹 备着婚礼。有人说以何欢的条件不应

月20日进行道路封闭,并开始施工。目前铁路、桥梁 米。铁路东侧U形槽已基本完工,西侧完成3节U 部分和引道部分原材料已全部准备到位,钢筋及灌 形槽,正在完成其余2节U形槽。工程预计于国庆 注桩柱已制作焊接完成35%,电力、园林、排 节前竣工通车。

# 只为家庭尽合欢 我愿独撑一片天

-记好警嫂何欢

●张林全 本报记者 李彤君

几天,于湃就又投入到了消防第一 作,从决心嫁给消防军人那天开 突出,长春某高校领导提出欲将何欢 姻缘让何欢与消防军人于湃相 线,留给何欢一个"不完整"的婚假。

于湃是我市消防部队的一名基 从选择于湃的那一刻开始,何欢就 层中队干部,婚后,他没在家休过一 有了像母亲一样担负家庭全部重任 次完整的周末和节假日,没和家人共 职于白城师范学院,高校老师不但承

都落在妻子何欢一人肩头。 女儿出生后, 无论是独自照顾 孩子还是自己身体不舒服,何欢从 不给于湃添麻烦。有时她母亲看不 下去了, 要给于湃打电话, 何欢都 该找个"顾不上家"的男孩,可何欢一 极力制止。何欢非常清楚,于湃和 话时,她总是报喜不报忧。 笑置之,婚礼如期举行,可婚假没休 他的战友们所面临的是怎样的工

始,何欢就想成为于湃最坚实的 "好后勤",而不是拖后腿。

作为法学专业的博士生,何欢就 度过一个春节,生活的全部重担几乎 担着繁重的教学任务,而且还要主持 科研课题任务,可谓既消耗体力,又 消耗脑力。每当何欢拖着疲惫的身体 回到家时,迎接她的多半是清锅冷 灶。作为指导员的于湃,十天半个月 都不回家,可每当于湃打来关心的电

2014年下旬,因何欢工作成绩

调转过去,工资待遇都比在白城市高 很多。诱惑是巨大的,但是何欢连考 虑都没考虑就婉转地回绝了。

许多同事劝何欢别放弃这难得 的好机会,何欢笑着告诉大家,她的 心中,家最大,爱人于湃在哪里,家就 在哪里,家在哪里, (下转四版)

培育和践行社会主义核心价值观

## 洮北区首部微电影《回家》开机

本报讯(孙文涛)9月23日, 北经开区举行开机仪式。

传递社会正能量的同时,真情呼 业带富,并借此影片深度宣传推 产业优势,全面提升洮北对外知 召唤游子回归。 名度和影响力。

为汇聚各方力量,推动洮北 洮北区首部微电影《回家》在洮 崛起振兴,洮北区广泛开展了 "喜迎洮北儿女载誉归故里 诚 微电影《回家》是根据《提升 邀域外赤子携手建家园"提升洮 洮北域外影响力的工作方案》中 北域外影响力专项活动,实施寻 外宣工作及"五个一"工程的要 亲、省亲、兴家"三项工程"。在兴 求制作拍摄的。这部微电影的拍 家工程中,通过"五个一"工作, 摄传播,旨在弘扬时代主旋律、 即编印一本外宣画册、制作一部 城市外宣专题片、建立一个"乡 唤他乡游子常回家看看,回家创 情"微信群、创作一部家乡主题 微电影、创作一首区歌,以深厚 介洮北的区位优势、资源优势和 的文化底蕴、浓重的乡愁记忆,

微电影《回家》由洮北区委 下旬与观众见面。

宣传部组织拍摄, 金果影视文 化传媒有限公司全程摄制。故 事开篇以两条主线分别来展现 两位白城游子在北京的生活状 态。一位主人公是事业有成的 中年企业家, 在北京打拼多年 的他拥有了骄人的事业以及美 满的家庭;另一位主人公是刚 刚毕业的大学生,正以饱满的 热情准备迎接崭新的生活。两 人的生活都因为一通电话发生 了改变,纷纷踏上回家旅程。回 到家乡, 他们对家乡翻天覆地的 变化感到叹为观止, 最终决定 在家乡成就自己的事业,为家 乡的经济腾飞贡献出自己的力 量。该部微电影有望在11月中

的敬仰。